

# 南京市第二十七高级中学:关注每一个,关注这一个 让中等生变优秀 让优秀者更卓越



秦淮河畔、乌衣巷旁,这里是南京市女篮后备人才基地、国少队主力种子选手的摇篮;这里曾培养出数个秦淮区高考第一名学子:2017年,学校吴伟龙、叶涵同学分别为秦淮区文理科第一名,均被南京大学录取……在适合教育的办学理念下,在小班化教学、智慧校园等特色引领下,南京市第二十七中学这所历史积淀深厚的四星级高中日益焕发出新的生机。

通讯员 许荣胜



武定校区全景

## 校长寄语

每一个学生都有成功的潜质,二十七中利用一切手段,充分挖掘学生潜能,为每个学生的成功铺平道路。每个学生都有成才的愿望,我们会调动一切因素,充分激起他们的热情,为学子成才创造条件。

——校长吴卫兵

## 联系我们

学校夫子庙校区位于夫子庙核心区景区的平江府路口

学校地址:平江府路166号,公交 1、4、7、14、23、43、63、81、87、88、305、317、701、703、706 近在咫尺;地铁一号线三山街站、三号线武定门站均可到达。武定校区位于武定新村5号,公交有 58、23、301、63、81、65、43、60、47、118。

咨询电话:025-86629631,

52204227,68591733

网址: <http://www.nj27gz.cn>



二十七高级中学官微

## 智慧校园——

### 互联网+引领智慧教育

随着互联网时代的发展,信息技术应用在生活与工作中无处不在,在智慧校园建设的形势下,二十七中大力开展了学校智慧校园平台建设。智慧平台的运用,将信息技术应用于课堂,转变学生的学习方式,提升课堂的效率,让学校管理更加高效便捷。

只要通过手机注册,登录学校智慧校园平台后,即可实现消息通知精准触达。该平台覆盖学

校管理、办公、学习、生活等家校互动全场景,服务学校教师、学生、家长全人群。

在管理方面,学校的智慧校园平台为学校的运营数据分析、快速总结管理等提供了依据。在教学方面,利用这个平台,教师的教学资源和教学痕迹被完整保留,学生的学习资源和学习痕迹也被保留,为学生的个性化学习提供了保障。

## 小班教学——

### 让中等生变优,让优秀者更卓越

“给学生一把在知识海洋中航行的桨,让学生积极思考,在主动探索中获取成功并体验成功的喜悦。利用旧知迁移进行新知的学习,并且进行小组交流,利用集体的智慧解决问题。”日前,南京市小班化教学同课异构教学活动中,南京一位资深教育业内人士的评价代表了二十七中小班化成果的最大特点。

据了解,10年前,学校就在南京市普通高中中率先实行了“小班化、封闭式、寄宿制”的管理模式。二十七中小班化已落实到教师课堂教学、课后作业批改、学生心理干预、班级文化建设等每个细节。具体来说,每个班级学生不超过36人;每节课老师提问学

生人数不低于80%;学生的作业面批量不少于1/3。任课教师和班主任每周要轮流和学生面对面交流,以便了解学生的心理变化及学习动态。此外,为了将学校教学进度、内容和资料与南通名校保持同步,学校还定期派出师生进行交流。其目的就是为了让中等生变优,让优秀者更卓越。

据了解,今年二十七高中在高一新生中,继续实行36人之内的小班化教学,为学生开辟成长的“快车道”。“实验班”实施寄宿制的“三全”管理,即全程、全面、全员管理。“实验班”由名师骨干执教,管理严格规范,机制灵活激励,并聘有知名教学专家做顾问。



通用技术课堂

## 多元课程——

### 成就每个独一无二的孩子

学校注重学生全面发展的同时,致力于为学生个性发展提供舞台。每年学校开展各种丰富多彩的校园生活,包括体育节、艺术节、读书节、科技节等;在课程设置方面,除了开设国家必修课外,还结合得天独厚的地理位置,开设了包括秦淮文化、剪纸、陶艺、学农等近30门实践、选修课程。

学校以通用技术教育为重要抓手,通过资源整合、校本研修、学以致用、内联外引等措施,取得了丰硕成果。2013年学校被省教育厅确立为江苏省通用技术课程基地。几年来,多名同学技术发明获得了国家专利,12位同学分获中国发明展金奖2个、银奖3个、铜奖7个,26名同学的作品获省科技创新大赛一等奖和二等奖,有40多名同学的创造发明获市区大奖,20多名学生获得南京市通用技术设计大赛的各种奖项。

做好学生文化教育的同时,二十七高中还十分重视特长学生的培养。2009年,学校成立了女篮校队,与南京市中山东路体校合作共建了“南京市女篮训练基地”。多年来,学校与南京邮电大学合作共建“南京邮电大学后备人才培养基地”。学校为南京市队、江苏省省队、各高校以及国家



校园篮球赛

队培养了一大批优秀的篮球运动员。2016年,学校高三队员韩宇婕、王语卿分别考入南京邮电大学、南京财经大学。去年,学校高一队员张雨柔作为主力入选国少U15队,并赴美国集训,备战2017亚青赛。

近几年来,学校结合地域文化特征,大力开展民间走访、实地参观、专家讲座、开设校本课程、图片展览和主题班会等活动。学生们接受地域文化熏陶的同时,增强了对优秀传统文化的认知,进一步激发起爱国主义激情和刻苦学习的自觉性。

## 名师风采——

### 他把每个学生送进了大学

丁海峰,2014南京市民盟最美教师。三年前,丁老师所带班级学生以降分被录取进平行班。三年后,这个除去提前高职单招的和迈向艺术人生的学子,全班18人参加2017高考,18人100%达本科线。谈及成功经验,丁老师说:关心班级每一位学生,利用班会、课间、课堂一切机会与学生多接触。抓好班会主阵地,让学生自己参与设计,真正使班会成为学生自己的班会,思想问题解决了,还有什么解决不了?

和丁老师一样,二十七中每一位老师要求自己关爱每一名学生的成长进步,成为学生健康成长的指导者和引路人。目前,学校现有高中专任教师154人,其中33人获硕士学位,中、高级技术职务教师占专任教师的94.7%。学校拥有特级教师4人、正高级教师2人、江苏省名教师1人、南京市名校长2人、南京市名教师1人、市学科带头人8人、市优秀青年教师10人、区学科带头人、优秀青年教师共82人。